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1345 Voorzitterschap: de heer Rachid Madrane, voorzitter.

- De vergadering wordt geopend om 11.55 uur.

Présidence : M. Rachid Madrane, président.

- La séance est ouverte à 11h55.

1345 De voorzitter.-  Ik verklaar de plenaire vergadering
van de Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van vrijdag 20 mei 2022 geopend.

M. le président.-  Je déclare ouverte la séance plénière de
l'Assemblée réunie de la Commission communautaire commune
du vendredi 20 mai 2022.

1349 VERONTSCHULDIGD EXCUSÉS

1349 (zie bijlagen) (voir annexes)

1351 MEDEDELINGEN AAN DE
VERENIGDE VERGADERING

COMMUNICATIONS FAITES
À L’ASSEMBLÉE RÉUNIE

1351 (zie bijlagen) (voir annexes)

1351 ONTWERP VAN ORDONNANTIE PROJET D’ORDONNANCE

1351 Indiening Dépôt

1351 De voorzitter.-  Op 18 mei 2022 heeft het Verenigd College van
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie het ontwerp
van ordonnantie ter bevordering van de diversiteit en ter
bestrijding van de discriminatie in de instellingen, centra en
diensten die tot de bevoegdheid van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie behoren alsook in de diensten
van het Verenigd College van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie (nr. B-111/1 – 2021/2022) ingediend.

- Verzonden naar de commissie voor de Algemene
Bicommunautaire Zaken.

M. le président.- En date du 18 mai 2022, le Collège réuni
de la Commission communautaire commune a déposé le projet
d'ordonnance visant à promouvoir la diversité et à lutter contre la
discrimination dans les institutions, centres et services relevant
de la compétence de la Commission communautaire commune
ainsi que dans les Services du Collège réuni de la Commission
communautaire commun (n° B-111/1 – 2021/2022).

- Renvoi à la commission des affaires bicommunautaires
générales.

1353 ACTUALITEITSVRAGEN QUESTIONS D'ACTUALITÉ

1353

ACTUALITEITSVRAAG VAN MEVROUW ELS
ROCHETTE

QUESTION D'ACTUALITÉ DE MME ELS ROCHETTE

1353 aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l’action sociale et de la santé,

1353 betreffende "de tenuitvoerlegging van het geïntegreerd
armoedeplan in het licht van de publicatie van het nieuwe
verslag van perspective.brussels".

concernant "la mise en œuvre du plan intégré de lutte contre
la pauvreté à la lumière de la publication du nouveau rapport
de perspective.brussels".

1353 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN DE
HEER GILLES VERSTRAETEN,

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE M. GILLES
VERSTRAETEN,

1353 betreffende "de armoedebestrijding in het Brussels
Gewest in het licht van de jongste diagnose van
perspective.brussels".

concernant "la lutte contre la pauvreté en Région bruxelloise
à la lumière du dernier diagnostic de perspective.brussels".

1357 Mevrouw Els Rochette (one.brussels-Vooruit).- Op 16
 mei berichtte Bruzz over het recente onderzoek van

Mme Els Rochette (one.brussels-Vooruit) (en néerlandais).-
Le 16 mai, un article de Bruzz évoquait la récente étude de
perspective.brussels sur l'impact de la crise du Covid-19 sur



PLENAIRE VERGADERING
2022.05.20

n° 24 - nr. 24
SÉANCE PLÉNIÈRE 2

VERENIGDE VERGADERING VAN DE GEMEENSCHAPPELIJKE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE – INTEGRAAL VERSLAG
ASSEMBLÉE RÉUNIE DE LA COMMISSION COMMUNAUTAIRE COMMUNE – COMPTE RENDU INTÉGRAL

perspective.brussels over de gevolgen van de covidcrisis op de
Brusselaars.

Brussel is een arm gewest en zoals gevreesd heeft de
gezondheidscrisis dat alleen maar verergerd. Volgens het artikel
leeft een op de drie gezinnen met een inkomen onder de
armoederisicodrempel. Het aantal mensen dat een leefloon
ontvangt, steeg in 2020 met 12%. Dat is een enorme toename.
Ook het aantal personen dat een beroep doet op voedselhulp stijgt
en 11% van de Brusselaars kunnen hun rekeningen niet meer
betalen. Maar liefst 44% kan zich geen onverwachte uitgave
veroorloven. Die alarmerende cijfers liggen bovendien veel
hoger in Brussel dan in Vlaanderen en Wallonië.

Dan heb ik het nog niet eens over de stijgende huurprijzen
en de almaar langer wordende wachtlijsten voor een sociale
woning. De gevolgen van de covidcrisis blijken proportioneel
nog zwaarder voor de kwetsbaarste groepen, zoals daklozen,
personen zonder verblijfsvergunning, kunstenaars en studenten,
omdat ze voor vele steunmaatregelen niet in aanmerking
kwamen.

In het artikel meldde minister-president Vervoort dat de
Brusselse regering zich daarover heeft gebogen tijdens een
seminarie en dat ze maatregelen heeft uitgewerkt.

Welke maatregelen heeft de regering genomen?

Over welke korte- en langetermijnplannen beschikt het gewest
om de alarmerende situatie in Brussel te verbeteren?

Hoever staat het geïntegreerde armoedeplan? Wanneer zal dat
klaar zijn?

les Bruxellois. Sans surprise, celle-ci n'a fait qu'accentuer la
paupérisation de la population et la vulnérabilité de certains
groupes.

Dans l'article, le ministre-président Vervoort déclare que le
gouvernement bruxellois s'est penché sur ces questions durant
un séminaire et a élaboré des mesures. Quelles sont-elles ?

Quand le plan d'action bruxellois de lutte contre la pauvreté
sera-t-il prêt ?

1359 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- De analyse van
perspective.brussels over de impact van de covidcrisis op de
armoedecijfers in het Brussels Gewest is verontrustend. Brussel
deed het ook voordien al slecht op dat vlak. Vandaag leeft 31%
van de Brusselaars onder de armoederisicodrempel. Bovendien
groeien heel veel kinderen in armoede op. Tot voor kort was dat
een op de vier. Vandaag zijn dat er vermoedelijk nog meer. Er is
dus een hele generatie kinderen die een slechte start in het leven
krijgt.

In 2020 steeg het aantal leefloners met 12%. Dat aantal zat al in
stijgende lijn, maar die stijging is nu nog groter geworden, ook
bij de jonge Brusselaars. Ook dat is weer een nieuwe generatie
die een volwassen leven in miserie begint.

Voorts was er 50% meer vraag naar voedselhulp. 11% van de
Brusselaars kan zijn rekeningen niet op tijd betalen en 44%, bijna
de helft van de Brusselse bevolking, komt zwaar in de problemen
bij een onverwachte uitgave.

Bovendien staan er 51.000 gezinnen op de wachtlijst voor een
sociale woning en is het aantal daklozen de voorbije jaren
verdrievoudigd.

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- L'analyse de
perspective.brussels sur l'impact de la crise du Covid-19 sur les
chiffres de la pauvreté en Région bruxelloise est préoccupante.
Tous les indicateurs de pauvreté sont à la hausse, de sorte que
toute une génération d'enfants prend un mauvais départ dans
la vie et que toute une génération de jeunes commence sa vie
d'adulte dans la misère.

Comment réagissez-vous à cette analyse ? Quand allez-vous
enfin nous présenter le plan social-santé intégré et des mesures
susceptibles d'inverser cette tendance ?
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En ondertussen is het wachten op het beleid. De cijfers gingen al
jaren achteruit, maar het beleid heeft daar amper op gereageerd.
En nu heeft de coronacrisis die cijfers nog verslechterd.

Hoe reageert u op de analyse van perspective.brussels?
Wanneer zult u ons eindelijk het geïntegreerd welzijns- en
gezondheidsplan voorstellen met maatregelen die het tij kunnen
keren?

1361 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.-
Het Verenigd College heeft het geïntegreerd welzijns- en
gezondheidsplan op 5 mei in eerste lezing goedgekeurd. Het ligt
momenteel ter advies voor bij de bureaus van de adviesraden
voor bijstand en gezondheid. We hopen het definitief te kunnen
goedkeuren voor het zomerreces. Vervolgens kan het op verzoek
van het parlement aan het parlement worden voorgelegd bij de
start van het nieuwe parlementaire jaar.

Het geïntegreerd welzijns- en gezondheidsplan moet dit jaar
worden aangevuld met het armoederapport. Overeenkomstig
de ordonnantie van 20 juli 2006 omvat dat rapport de
jaarlijkse sociale barometer, het thematische rapport, alsook
de samenvatting van de rondetafelconferentie en het Brussels
Actieplan armoedebestrijding.

Het thematische rapport bestaat uit twee delen. Een eerste deel
bevat bijdragen over de kenmerken van armoede en het tweede
deel behelst een thema dat door de colleges is gekozen en dat
is opgesteld in overleg met verenigingen waar mensen die in
armoede leven, een stem krijgen. Dat document zou in december
2022 klaar moeten zijn.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Le 5 mai, le Collège réuni a approuvé en première lecture le plan
social-santé intégré (PSSI). Il est actuellement soumis pour avis
aux Conseils consultatifs de la santé et de l'aide aux personnes,
pour une adoption finale en juillet. Il pourra ensuite être présenté
au parlement, à sa demande, à la rentrée.

Le PSSI doit être complété en 2022 par le rapport sur l’état
de la pauvreté en Région de Bruxelles-Capitale, qui comprend,
entre autres, le rapport thématique. Ce dernier présente des
contributions relatives aux caractéristiques de la pauvreté et
un thème choisi par les collèges et établi en concertation avec
les associations de terrain. Ce document devrait être prêt en
décembre 2022.

1363 Mevrouw Els Rochette (one.brussels-Vooruit).- Ik sta perplex
van uw antwoord. U hebt niet gezegd welke maatregelen de
regering heeft genomen naar aanleiding van haar seminarie. Dat
leek me nochtans een belangrijke en hoogdringende vergadering,
nu de cijfers over de gevolgen van de covidcrisis eindelijk wat
duidelijker zijn geworden.

Het verheugt me wel dat het geïntegreerd welzijns- en
gezondheidsplan ons bij de start van het nieuwe parlementaire
jaar wordt voorgesteld. U zei dat dat op vraag van het parlement
moest gebeuren. Daarom vraag ik u dat nu alvast. Verschillende
parlementsleden en het werkveld hebben daar overigens al
meermaals naar gevraagd.

Ik beschouw de armoedeproblematiek als de allergrootste
prioriteit in Brussel. Ik hoop dat er dan ook snel concrete acties
en misschien ook bijkomende middelen komen.

Mme Els Rochette (one.brussels-Vooruit) (en néerlandais).-
Vous n'avez pas dit quelles mesures le gouvernement avait prises
à la suite de son séminaire, alors que l'urgence est indéniable.

Quant au plan social-santé intégré, je vous demande de venir le
présenter.

La problématique de la pauvreté est la priorité numéro un à
Bruxelles. J'espère que des actions concrètes, et peut-être des
ressources supplémentaires, seront bientôt mises en œuvre.

1365 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- De Engelsen zeggen:
"The proof of the pudding is in the eating." Ik stel echter vast
dat het Brussels Gewest zelfs nog geen pudding kan serveren,
hoewel de regeerperiode al voor drie vijfde om is. Meer nog,
zelfs de menukaart, een overzicht van welk beleid de regering
wil voeren om de sterk groeiende armoede aan te pakken, is niet
beschikbaar. De regering wacht af en ziet wel wat er komt. Ze

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Alors que la
législature est déjà bien avancée, le gouvernement bruxellois n'a
encore rien fait pour lutter efficacement contre la pauvreté.

En Flandre, le ministre de la santé et du bien-être Beke a
récemment démissionné. Lors de la conférence de presse durant
laquelle il expliquait ce qu'il avait réalisé, il a reçu un pull
orange avec l'inscription "Nothing to prove". Je vous ai aussi
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voert met andere woorden geen enkel beleid op het gebied van
armoedebestrijding.

In Vlaanderen nam minister van Welzijn Beke onlangs ontslag
omdat er wat problemen waren. Het is niet aan mij om een
analyse te maken van het beleid dat hij voerde, maar hij
heeft op zijn minst wel wat beleid gevoerd. Hij lichtte op een
persconferentie toe wat hij verwezenlijkt had. Hij kreeg bij die
gelegenheid een oranje trui met het opschrift "Nothing to prove".

Aangezien er hier in Brussel op dat gebied niets beweegt, heb
ik voor u ook een cadeautje meegebracht. Nu drie vijfde van
de regeerperiode achter ons ligt, hebt u in mijn ogen immers
nog steeds "Everything to prove". Maak daar werk van, want de
armoedecijfers nemen ijzingwekkend snel toe in Brussel en wij
zitten nog steeds te wachten op een plan. Bij deze herinner ik u
eraan dat u er vaart achter moet zetten.

(De heer Verstraeten overhandigt een T-shirt met het opschrift
"Everything to prove" aan minister Maron)

apporté un cadeau parce que, selon moi, vous avez encore
"Everything to prove".

(M. Verstraeten remet au ministre Maron un tee-shirt portant
l'inscription "Everything to prove")

1369

ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER JAN
BUSSELEN

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. JAN BUSSELEN

1369 aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l’action sociale et de la santé ,

1369 betreffende "de aangekondigde uitbesteding van de
bewakingsdienst van het UMC Sint-Pieter".

concernant "l'externalisation annoncée du service de
sécurité du CHU Saint-Pierre".

1371 De heer Jan Busselen (PVDA) (in het Frans).- Het personeel en
de vakbonden van het Sint-Pietersziekenhuis hebben deze week
actie gevoerd tegen de directieplannen om de bewaking uit te
besteden.

Het Sint-Pietersziekenhuis maakt deel uit van de
Irisziekenhuizen, waarin u twee commissarissen in de raad
van bestuur hebt. Is de privatisering van de bewaking
daar besproken? Werd u van de beslissing op de hoogte
gebracht? Zult u actie ondernemen om de privatisering van de
bewakingsdienst te voorkomen?

M. Jan Busselen (PVDA).- Le personnel et les syndicats
de l'hôpital Saint-Pierre ont mené cette semaine une action
de protestation contre la volonté annoncée de la direction
de privatiser le gardiennage de l'hôpital. J'ai rencontré ces
travailleurs et les ai écoutés.

Une infirmière, déclarant qu'il y avait malheureusement toujours
des agressions à l'hôpital, m'a ainsi dit qu'elle voulait des
gardiens que le personnel connaît et qui connaissent l'hôpital.
Le personnel ne souhaite pas d'une privatisation qui pourrait
ouvrir la voie à la privatisation d'autres services. Un gardien m'a
expliqué avoir travaillé dans le secteur privé, où les conditions
de salaire et de travail étaient pires. Il n'en veut pas. Le message
était clair : le personnel souhaite des services publics de qualité.

L'hôpital Saint-Pierre fait partie du réseau d'hôpitaux IRIS. Vous
disposez de deux postes de commissaire au sein du bureau du
conseil d'administration de l'association faîtière de ce réseau. Ce
sujet a-t-il été porté devant ce conseil d'administration ? Avez-
vous été tenu au courant ? Allez-vous prendre des mesures pour
empêcher la privatisation d'un service public ?

1373 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in het
Frans).- In de erkenningsnormen voor ziekenhuizen staat niets

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Le fait de
disposer d'un service de gardiennage, interne ou externe, ne fait
pas partie des normes d'agrément des hôpitaux. Il n'existe pas
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over interne of externe bewakingsdiensten. Het gewest noch de
federale regering financieren die bij mijn weten.

Het punt is nog niet ter sprake gekomen bij de Iriskoepel. Als
dat het geval is, is het aan de regeringscommissarissen om een
standpunt in te nemen.

davantage de financement de ce type de services par la Région
ni, à ma connaissance, par le gouvernement fédéral.

Le point n'a pas été évoqué par l'IRIS-faîtière. Il n'y pas non plus
de représentation du gouvernement dans les organes du CHU
Saint-Pierre. Je ne peux donc pas confirmer vos informations ni
vous donner de renseignements complémentaires, à ce stade.

Si le point devait être évoqué à l'IRIS-faîtière, nous devrons
inviter les commissaires du gouvernement à prendre position. Ce
n'est pas le cas pour l'instant.

1375 De heer Jan Busselen (PVDA) (in het Frans).- Het personeel
begrijpt niet dat een linkse partij als de PS op 1 mei zegt dat ze
voor de openbare dienst vecht en enkele weken later aankondigt
dat de bewakingsdienst wordt geprivatiseerd.

Er komen waarschijnlijk nieuwe vakbondsacties, die wij als
PTB-PVDA zullen steunen.

M. Jan Busselen (PVDA).- J'attendais un signal un peu plus
fort. Le personnel est inquiet et ne comprend pas que des
partis de gauche tels que le PS, qui affirme le 1er mai qu'il se
battra pour des services publics de qualité, annonce quelques
semaines plus tard la privatisation du service de gardiennage d'un
hôpital public. Pour rappel, M. Ouriaghli y préside le conseil
d'administration.

Les travailleurs attendent une gauche forte. D'autres actions
suivront probablement dans les semaines à venir. Ceux qui les
mèneront trouveront dans le PTB-PVDA une force de gauche qui
les soutiendra pour défendre le service public.

1377 De voorzitter.- De plenaire vergadering van de
Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie is gesloten.

Volgende plenaire vergadering na bijeenroeping door de
voorzitter.

- De vergadering wordt gesloten om 12.10 uur.

M. le président.- La séance plénière de l'Assemblée réunie de la
Commission communautaire commune est close.

Prochaine séance plénière sur convocation du président.

- La séance est levée à 12h10.
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COMMUNICATIONS FAITES À L’ASSEMBLÉE RÉUNIE 

 
MEDEDELINGEN AAN DE VERENIGDE VERGADERING 

 

 

 

RÉSOLUTION ADOPTÉE PAR LE SÉNAT 

 

RESOLUTIE AANGENOMEN DOOR DE SENAAT 

 

 

 Par lettre du 29 avril 2022, la Présidente et le Greffier du Sénat transmettent la résolution visant à 

l’augmentation du nombre de donneurs de sang volontaires en Belgique, adoptée le 29 avril 2022 en 

séance plénière du Sénat. 

 

 Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux Personnes. 

 

 

 Bij brief van 29 april 2022, zenden de Voorzitster en de Griffier van de Senaat de resolutie om in België 

meer vrijwillige bloeddonoren te werven, aangenomen op 29 april 2022 in de plenaire vergadering van 

de Senaat. 

 

 Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan Personen. 

  



 

 

 

ASSEMBLÉE INTERPARLEMENTAIRE BENELUX 

 

BENELUX INTERPARLEMENTAIRE ASSEMBLEE 

 

 

 Par courrier reçu le 16 mai 2022, l’Assemblée interparlementaire Benelux transmet : 

 

 la réponse du Comité de Ministres Benelux du 26 mars 2022 à la recommandation 921/2 relative à 

la collaboration transfrontalière dans la lutte contre des pandémies (doc. n° 921/3). 

 

 Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux Personnes. 

 

 

 Bij verzending ontvangen op 16 mei 2022, zendt de Benelux Interparlementaire Assemblee : 

 

 het antwoord van het Benelux Comité van Ministers van 26 maart 2022 op de aanbeveling 921/2 

over de grensoverschrijdende samenwerking in de bestrijding van pandemieën (doc. nr. 921/3). 

 

 Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan Personen. 

  



 

 

 

COMITÉ CONSULTATIF DE BIOÉTHIQUE DE BELGIQUE 

 

RAPPORT D’ACTIVITÉS RELATIF À L’ANNÉE 2021 

 

BELGISCH RAADGEVEND COMITÉ VOOR BIO-ETHIEK 

 

ACTIVITEITENVERSLAG OVER HET JAAR 2021 

 

 

 Par courriel du 17 mai 2022, le Comité consultatif belge de Bioéthique transmet son rapport d’activités 

relatif à l’année 2021. 

 

 Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux Personnes. 

 

 

 Bij mail van 17 mei 2022, zendt het Belgisch Raadgevend Comité voor Bio-Ethiek zijn activiteitenverslag 

over het jaar 2021. 

 

 Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan Personen. 

  



 

 

 

RESO (UCLOUVAIN) 

 

RAPPORT DE RECHERCHE 

 

RESO (UCLOUVAIN) 

 

ONDERZOEKSRAPPORT 

 

 

 Par courriel du 17 mai 2022, le service universitaire de promotion de la santé (RESO), situé à l’UCLouvain, 

transmet son rapport intitulé « Promouvoir la santé en contexte de pandémie – Recueil d’expériences 

bruxelloises ». 

 

 Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux Personnes. 

 

 

 Per mail van 17 mei 2022 zendt de universitaire dienst voor de promotie van de gezondheid (RESO), die 

zich in het UCLouvain bevindt, het verslag met als titel “Promouvoir la santé en contexte de pandémie – 

Recueil d’expériences bruxelloises”. 

 

 Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan Personen. 

 

 


